

新闻之窗

刘亚阁的幸福追求

陈晓辉 常晶晶

筑路、埋管、修排水沟、建文化小广场……一桩桩、一件件,事虽小,却都印在群众的心坎上,她就是去年村委换届选举中,诸葛镇刘沟村新当选的女村委会主任刘亚阁。

5月20日,在刘沟村的小广场上,笔者见到刘亚阁时,她最多的一句话就是:“群众选俺当村委会主任,是信得过俺,俺既然当了主任,就要与村两委一班人,把村里的事儿放在心上,把群众的事儿办好,尽量提高群众的幸福指数。”

孩子们说,上学路上更开心了

当选村委主任那天晚上,刘亚阁失眠了,孩子们上学路上的情景萦绕心头——

从村里通往学校的坑洼不平,无风三尺土,下雨一街泥;学校门口近百平方米的臭水潭,夏天蚊蝇飞,冬天还结冰。

第二天早上,刘亚阁就找到党支部书记刘三乐商议修路的事儿,三委会议一开,大家举双手赞成。

说干就干,找施工队,拉水泥、石子……用了一周时间,一条长684米,宽5米的新路终于修好了。接着,村里又把臭水潭填平,修成水泥地面。

上学路上,家长放心了,学校省心了,孩子们更开心了。

村民们说,庄稼旱涝保收了

刘沟村北边有一块1300余亩的地,地势高低不平,一直无法人工浇灌。遇到大旱,庄稼就大面积减产甚至颗粒无收。

这件事儿成了刘亚阁的一块心病。组织村干部整修倒不是大问题,就怕埋地管需要经过部分村民的田地,有人不同意。经与刘三乐商量,决定先做群众的思想工作。

于是,刘亚阁就与村委其他干部一道,上门讲道理,“婶子”、“大娘”不离口,最终,村民们同意管道经过自家地块。借着这股劲儿,她和刘三乐带领10名村干部自己动手,先把原有的渠道挖通,然后协调挖掘机开挖新渠道,再埋入地埋管……

看着1300余亩“望天收”的旱地终于变成了水浇地,村民们都很高兴:“多亏了咱主任,这块地旱涝都保收了。”

老人们说,出来散步更舒心了

刘沟村的排水问题一直让人头疼:生活废水、雨水当街排放,蚊蝇滋生,雨水容易倒灌进地势较低的村民家里。

在今年环境整治工作中,刘亚阁与村两委干部一道,新修了三条排水渠,共计400余米,生活废水、雨水终于有了排放渠道。村民刘清河高兴地说:“现在下大雨,我们家再也不用担心雨水倒灌,也用不着全家深更半夜起来往外排水了。”

重修村里的小广场、修建庭院前小水池、制作文明新风尚“二十四孝”彩绘墙……精神文明创建工作,刘亚阁那样也没少操心。

“环境比以前好多了,心情舒畅多了。”街头散步的老人们也多了。

心里话:尽力让村里人过上好日子

路修了,水渠通了,村里环境好了,但刘亚阁认为自己所做的与群众的企盼还有不小差距:“环境整治只是个开始。我们是个小山村,受地理环境制约,一直以来经济不是很发达,这是我的另一件心事。”

有人说刘亚阁瞎操心,她家在诸葛镇上买了房子,不在村里住,把村里环境搞好,已经很难得了,还打算带村民致富?面对村民的疑虑,刘亚阁说:“村民既然选择了我,我也绝不会让村民失望。”

她在思考着:怎么改善种植结构,或者能不能招来什么项目,在村里办个企业……真正让村里人过上好日子。



借你一双慧眼 识破非法集资伎俩

黄志强

非法集资披着“大钱生小钱”的光鲜外衣,不仅严重扰乱正常的金融秩序,影响群众的生活和社会稳定,而且给投资者带来严重的经济损失和精神伤害。提高群众识别能力,抵制非法集资诱惑,刻不容缓。

【事件回放】

我区某社区居民王先生,本以为自己选择的储蓄理财方式很稳妥,但最近他心里越来越没底了。

2014年3月的一天,王先生路过某小额贷款公司,受其宣传的“高息”诱惑,准备将家中8万元的存款存进这家“准银行”。出于谨慎,存钱前,王先生专程到这家公司考察了好几圈。几趟下来,看着公司大厅里悬挂的“营业执照”和装潢考究的“银行柜台”,王先生最终还是下定了决心。

“精明”的王先生一开始只存了三个月。6月初,王先生不仅顺利取回了本金,而且还“赚”了不少“高息”。没过几天,该公司给王先生打电话“报喜”:公司不仅利息高,还送“豪礼”。尝到甜头的王先生,放松了警惕。这次,他带着从亲戚、朋友那凑的30万元,再次把钱存进了这家公司。

几个月过去了,除了刚存钱时得到过一次“高息”外,不仅之前承诺的“豪礼”迟迟不见,就连该付的利息也未按期支付,王先生以及他的亲戚、朋友都坐不住了,跑到公司一看,除了“银行柜台”和墙上的牌子,早已人去楼空,于是他们赶紧报了警。

【现场】

“非法集资形式花样百出,不好好了解一下这方面的知识,容易吃亏。”福民嘉苑小区居民刘先生说道。

5月是全省防范和打击非法集资宣传月。为提高群众对非法集资危害性的认识,加强群众识别非法集资的能力,5月16日,我区在福民嘉苑小区组织开展了以“拒绝高息诱惑,远离非法集资”为主题的广场宣传日活动。

“高息、高利,对很多人来说都是极大的诱惑。天上不会掉‘馅饼’,高回报往往伴随着高风险,大家一定要警惕!”诸葛镇主抓非法集资工作的副镇长王亚娟说。

- 在此,提醒广大群众要警惕六种非法集资典型手法: 1.不法分子许诺投资者以奖励、积分返利等形式给予高额回报,达到一定规模后,便秘密转移资金、携款潜逃; 2.以种植芦荟、养殖蚂蚁再回收等名义,骗取群众资金;以开发所谓高新技术产品为名吸收公众存款;编造植树造林、集资建房等虚假项目,骗取群众“投资入股”; 3.利用专卖、代理、加盟连锁、消费增值返利、电子商务等新的经营方式为幌子,欺骗群众投资; 4.以办理完备的工商执照、税务登记等手段掩盖其非法目的,在豪华写字楼租赁办公地点,聘请名人作广告等加大宣传,骗取群众的信任; 5.通过网站、博客、论坛等网络平台和QQ、MSN等通讯工具,传播虚假信息,诱骗群众上当; 6.利用精神、人身强制或亲情诱骗,以高额利息诱惑,非法获取资金。

【笔者手记】

非法集资“陷阱”花样翻新,假冒银行、高科技企业、政府扶持项目等名义进行骗钱,披上“合法的外衣”,再利用“拆东墙补西墙”的手法,让赚钱看上去很容易,抓的就是一个“贪”字。

不少投资者被巨额盈利“蒙蔽了双眼”,梦想一夜暴富,加上非法集资手段花样百出,投资者只关注高息回报,忽视了本该更重视的风险控制,一旦超出投资者风险承受能力,就容易血本无归。

如今,非法集资花招层出不穷,手法变得越来越“高明”,但“暴利引诱”是所有诈骗犯罪分子欺骗群众的不二法门。除了有关部门加强对金融理财市场的监管外,更需要广大群众增强风险意识,谨慎选择投资渠道。只要在“暴富”面前不为所动,不把非法集资妄想成“天上掉馅饼”的好事,悲剧就不会在我们身上上演。



全区四月份106个行政村(社区)公开检查排序表

日前,区纪工委联合财政局、社会事务局对全区四月份村务公开情况进行了全面检查。从检查总体情况上看,存在新制作的公开版面没有完善、公开版面空白、公开版面缺损或内容不规范、村干部值班制度流于形式等问题。

在检查过程中发现,庞村镇彭店寨村、寇店镇二教塔村、诸葛镇刘窑村均为新制作的公开版面,版面尚未填写公开内容;李村镇东柿园社区、提庄社区、袁沟村、南宋沟村公开版面空白,尤其是南宋沟村公开版面乱涂乱画现象严重;佃庄镇公开的计划生育版面普遍比较陈旧,有些字迹无法辨认;庞村镇辛庄村计划生育公开栏污损,内容还停留在2014年等。

在此次检查暗访过程中,还发现村干部值班情况较差,村级便民服务站大门紧锁等现象。以上存在问题,望各行政村(社区)引以为戒,尽快整改。

Table with 16 columns: 排序, 行政村(社区), 得分, 排序, 行政村(社区), 得分. Lists 106 villages and their scores.



我区开展“六一”儿童节一对一帮扶活动

伊滨讯 “俺孙子可怜,幸好学习不赖,还有党和政府的关怀。要不然,真不知道这日子咋过!”5月28日下午,赵智峰的奶奶接过区办公室党支部负责人送去的200元帮扶资金时感动地说。

诸葛镇康庄社区学生赵智峰属单亲家庭,兄弟两人随70多岁奶奶生活,生活艰难。

区党工委、管委会十分牵挂困境儿童的学习生活。“六一”儿童节前夕,由区机关党委牵头,在区直机关(总)支部开展“一对一结对帮扶困难儿童”活动,旨在全区营造关心儿童的良好氛围,帮助困境儿童健康成长。

此次帮扶活动共为15名单亲家庭子女、孤儿、智障儿童、留守儿童送去帮扶资金3000元。(王振华 曲艺)

今年我区招录教师50名

伊滨讯 为满足我区教育工作需要,经上级部门批准,我区面向全社会为偏远地区小学招录教师50名。

据悉,今年我区仍采用“公招公选”的方式招聘,招聘学科为语文、数学各10名,英语、体育各8名,音乐、美术各6名,信息技术2名。(孙培塔 刘平干)

我区开展学校食堂专项整治行动

伊滨讯 为保障学校师生身体健康,日前,区食安办联合教育中心、卫生院在全区中小学校(含托幼机构)开展学校食堂食品安全专项整治行动。此次活动采取监管部门日常检查、学校食堂自查、重点学校直接检查相结合的方式,检查学校食堂35家,整改问题63处。(李慧君)

专家入村义诊 群众齐声点赞

伊滨讯 5月19日,寇店镇杨裴屯村小学广场内热闹非凡,偃师市中医院义诊服务团队在这里开展免费义诊活动。

活动当天,义诊服务台前挤满了前来咨询、就诊的群众。量血压、测血糖、做心电图、照B超……义诊服务团队的专家们认真细致地向群众讲解高血压、心脏病、脑血管、糖尿病、动脉硬化等中老年人多发疾病的预防与治疗知识,并对前来询问病情的群众提出了指导建议。

据悉,当天上午共接待群众260人次,量血压、测血糖230余人次,健康咨询200余人次,发放宣传资料500余份。(杨盼)

区工作人员拾金不昧 传递正能量

伊滨讯 5月22日中午,区创业就业服务中心工作人员王少辉、梁红标在区管委办公楼二楼捡到一个钱包,内有现金、银行卡、身份证等物品,他们即将钱包交到了区纪工委办公室。经查,失主当天在五楼会议室接受入党积极分子培训,尚未发觉钱包丢失。得知自己的钱包被找到后,失主表示感谢,并当场掏出200元酬谢金,被王少辉、梁红标谢绝。(张轶辉)

学家道、立家规、树家训 西庞村举办主题道德讲堂活动

伊滨讯 5月16日上午,庞村镇西庞村举办了以“学家道、立家规、树家训”为主题的道德讲堂活动。活动邀请了20余名当年在西庞村插队下乡的“知青”返乡,让他们感受家乡变化,体味浓郁乡情。这是此次道德讲堂的一个亮点。

活动中,已花甲之年的老人们向在场的村民一一作了自我介绍。40多年过去了,他们依然记得当年下乡时在哪个村组工作,依然记得当年的生产队长是谁。台下的500余名村民在每一位“知青”介绍完毕后,都报以热烈的掌声欢迎他们的到来。

“知青”们向群众讲授了“家道、家规、家训”的意义及内涵,号召大家感恩父母、勿忘根本。据悉,此次道德讲堂活动的意义在于邀请“知青”返乡,向群众传播一种不忘本、不忘家的理念。(王天赐 高运合)

引入社会化服务 助推安全隐患排查治理

伊滨讯 “专家找问题真准,整改问题提的也很到位。”这是诸葛镇一家企业的职工对安全专家作出的评价。

今年以来,为进一步提高隐患排查治理工作的科学性和有效性,诸葛镇在安全隐患排查治理工作中首次引入了社会化服务。

所谓社会化服务,就是以“政府购买服务”为主要形式,聘请安全专家对辖区企业的安全隐患进行全面排查、指导、整改,解决企业尤其是小微企业安全生产隐患“查不出、不会改”的难题。

通过引入社会化服务,该镇有效解决了企业数量多、隐患多和政府监管力量不足的问题,截至目前,全镇已有10家企业接受了全面的安全隐患排查,取得了明显效果。(王朝锋 张迎飞)

请帮帮这个困难的家

伊滨讯 5月23日,寇店镇大王村村委会大院里正在进行着一场特殊的“道德讲堂”:大王村干群正排队为该村骨髓癌患者王景彩捐款。据统计,当天共捐款11000元,其中很多捐款人自己就不富裕,甚至是低保户和贫困户。

今年68岁的王景彩是一名老党员,家有四口人。去年9月,王景彩因患骨髓癌在河科大一附院住院治疗,老伴一直陪护在身边。大儿子患有精神疾病,生活不能自理;小儿子外出打工,收入微薄。

前些天,王景彩的大儿子不慎走失,村委会得知情况后,四处张贴寻人启事,随后王景彩接到洛阳交警大队通知,大儿子在洛快速通道遭遇车祸,目前正在重症监护室治疗。这使得原本贫困的家庭雪上加霜。如今,王景彩的老伴在医院照顾大儿子,小儿子也辞去工作回来照顾母亲,一家人没有任何经济来源。

王景彩一家的困境引起了村民们的极大同情。大王村村委会倡议下,全镇干群踊跃捐款,于是出现了文章开头的一幕。

据了解,目前大王村仍有村民在捐款。病魔无情,人间有爱。请您伸出手,帮帮王景彩这个困难的家。(杨盼)